

民警巡逻抓获“拉车门”盗贼

本报讯 日前，民警在巡逻过程中，只因留心多看了一眼，便成功锁定了一名正在实施盗窃的嫌疑人。

4月16日下午，寿昌派出所民警叶歆知、辅警过武新在日常巡逻时看到，有一名男子鬼鬼祟祟地向路边停放的车内窥探，看到警车后迅速窜进附近的巷子中。叶歆知一眼就认出该男子正是“老熟人”吴某，曾有过多次盗窃前科，于是追进巷子中成功将其拦截。

在与吴某交谈期间，民警发现吴某眼神飘忽不定，说话支支吾吾。经过进一步盘问，心虚的吴某将当日上午自己以“拉车门”形式盗窃车内财物的犯罪事实和盘托出。

据吴某交代，当天上午8时许，他在寿昌镇西华路看到一辆



黑色车内有香烟，抱着试一试的心态拉了车门把手，没想到一下子就开了。最终，他从车内找到了现金和香烟，总价值千余元。下午，吴某想以同样的手段继续偷窃，没想到还没出手就被巡逻民警抓到了。

目前，吴某已被绳之以法，被盗赃物已被追回交还给失主。

民警提醒：

在离开车辆时，务必确认车辆已上锁，门窗锁闭有故障时，请及时维修，不要给违法分子可乘之机。 (通讯员 王旖)

积极开展自救互救

有序推进复产重建

本报讯 自3月25日遭遇强对流天气以来，大慈岩镇干部群众积极开展自救互救，有序推进复产重建，群众生产生活逐渐恢复正常。

此次强对流天气正值春耕时节，给农户带来了较大损失。上吴方村村民叶赛云承包了15亩果园，强对流天气导致果园里的枇杷颗粒无收，桃树也损失惨重，只有零星几棵结了果。果树没了收成，夫妻俩把被风吹倒的两间鸡舍重新翻修，继续散养土鸡鸭，尽量弥补灾害天气造成的损失。

李村村白山庙是省非物质文化遗产李村抬阁的重要活动场地，工匠和党员志愿者赶在下雨前抓紧修缮屋顶的瓦片。强对流天气发生以来，李村村积极组织党员志愿者和人大代表，优先帮助群众修缮民房，保障群众正常生产生活。

大慈岩镇李村村负责人表示，截至目前，全村受损的民房大部分都已经翻修到位，接下来将对村里的公共建筑、厅堂等进行翻瓦补修，争取在月底前把所有受损房屋的瓦片都修缮到位。 (记者 江涛)



无偿献血 奉献爱心

4月24日，大同镇发动镇村干部和当地群众参加无偿献血活动，共有两百余人参与无偿献血，其中185人成功献血，累计献血59130毫升。

(通讯员 毛海燕)

常态化检查 助推快递行业规范发展

本报讯 为进一步加强邮政快递行业监管，提升行业规范化水平，今年以来，建德邮政管理局按照“一月一轮检”工作安排，开展常态化检查，并根据日常检查情况，对邮政快递企业进行动态评价。

近日，邮政执法人员先后走访顺丰、圆通等快递服务营业网点，检查邮政企业营业场所的开办业务、服务种类、资费标准、禁寄物品规定公示、邮筒（箱）设置、营业场所布局、配套设施建设、“扫黄打非”等工作落实情况，同时还检查了企业供配中心生产设施设备运行情况和网点消防设施、集中充电装置及“三项制度”执行情况等，对检查中发现的问题当场指出并整改。

下一步，建德邮政管理局将锚定发展质效提升年目标，加大对全市快递服务网点的检查频次，督促各网点做好问题闭环整改。同时牢牢把握行业发展态势，提升管理和服务质效，为全市邮政快递业高质量发展和高水平安全提供坚实保障。 (记者 鲍玲燕)

“益心为公”守护美丽家园

本报讯 近日，市检察院联合莲花中心小学组建了一支“益心为公”小小志愿者队伍，共筑公益保护同心圆。

活动启幕之际，市检察院的工作人员将严谨的法律条文化作涓涓细流，润物无声地滋养着孩子们的心田。紧接着，检察官们化身脱口秀演员，将垃圾分类的

秘密、水资源的珍贵、野生动植物的呼唤等环保议题演绎得淋漓尽致。孩子们目不转睛，时而捧腹大笑，时而陷入深思，心灵在欢笑与感动中得到洗礼，环保意识在轻松愉快的氛围中悄然扎根。随后，市检察院为16名莲花中心小学的孩子们颁发了“益心为公”小小志愿者聘书。

市检察院第五检部负责人表示，此次聘请“益心为公”小小志愿者，旨在让他们从小树立爱护环境、保护地球的理念，从自我做起，并影响父母和身边的亲戚朋友，用实际行动传递公益正能量，为推动生态文明建设贡献力量。

(记者 吴舜文)

建德 全国文明城市

“讲文明 树新风”公益广告

关心关爱未成年人 是全社会的共同责任